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послуг та скільки це буде коштувати. Планування ресурсів допомагає компаніям ефективно 

розподіляти свої ресурси та забезпечити успішне виконання своєї стратегії. 

Третім етапом управління процесом надання торговельних послуг є управління 

взаємодією з клієнтами. Клієнти – це ключові гравці в процесі надання торговельних послуг. 

Організації повинні забезпечити якість обслуговування клієнтів, забезпечити вчасну 

відповідь на запити клієнтів, а також забезпечити своїх клієнтів високоякісними послугами 

та продуктами. 

Четвертим етапом управління процесом надання торговельних послуг є управління 

витратами та операційними процесами. Організації повинні забезпечити ефективне 

використання своїх ресурсів та забезпечити ефективний контроль за витратами. Компанії 

також повинні визначити та оптимізувати свої операційні процеси, щоб забезпечити високу 

якість послуг та продуктів та зменшити витрати. 

Узагальнюючи, управління процесом надання торговельних послуг є важливим 

аспектом діяльності будь-якої організації, що займається торгівлею. Ефективне управління 

процесом надання торговельних послуг забезпечує якість обслуговування клієнтів, 

задоволення їх потреб і підвищення прибутковості бізнесу. Розроблення ефективної стратегії 

та її успішне втілення, планування ресурсів, управління взаємодією з клієнтами та 

управління витратами та операційними процесами – це основні етапи управління процесом 

надання торговельних послуг. 

Також важливим аспектом є розвиток персоналу та залучення висококваліфікованих 

співробітників. Організації повинні інвестувати в навчання свого персоналу, щоб 

забезпечити високу якість обслуговування та продуктів, а також забезпечити 

конкурентоспроможність на ринку. 

Загалом, управління процесом надання торговельних послуг є складним та 

багатоаспектним процесом, який вимагає від організацій постійної уваги до потреб клієнтів, 

ефективного використання ресурсів та забезпечення високої якості послуг та продуктів. 

Ефективне управління процесом надання торговельних послуг допомагає організаціям 

збільшити прибуток, підвищити рівень задоволеності клієнтів та зберегти своє місце на 

ринку. 

 

Лифарь П.А.  
студентка 

Науковий керівник – к.е.н., ст. викладач Демко В.С.  

Таврійський державний агротехнологічний університет ім. Дмитри Моторного 

 

ШЛЯХИ ПРОСУВАННЯ ТУРИСТИЧНИХ ПРОДУКТІВ І ПОСЛУГ  

У СОЦІАЛЬНИХ МЕРЕЖАХ 

 

В сучасній міжнародній спільноті активно розвиваються інформаційні технології, і 

популяризація будь-якого товару чи послуги, в тому числі туристичних продуктів і об'єктів 

туристичного показу, неможлива без просування в Інтернеті. Ефективна PR компанія, 

максимум каналів  комунікації з цільовою аудиторією, забезпечує впізнаваність туристичних 

брендів, дестинацій, маршрутів, екскурсійних програм і орієнтована на залучення більшої 

кількості туристів [4]. 

Інтернет простір та соціальні мережі мають стрімкий динамічний розвиток в сучасному 

суспільстві. За даними офіційного сайту Worldometers, кількість користувачів Інтернету 

становить 5,6 млрд осіб [6]. За оцінками, в 2022 році сайти соціальних мереж досягнуть 3,96 

мільярда користувачів, і очікується, що ці цифри зростатимуть у міру зростання 

використання мобільних пристроїв і мобільних соціальних мереж на ринках, що раніше 

недостатньо обслуговувались.  

Світовий лідер ринку Facebook став першою соціальною мережею, яка перевищила 

один мільярд зареєстрованих облікових записів і наразі має понад 2,9 мільярда активних 
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користувачів щомісяця. Міжнародна компанія Meta Platforms володіє чотирма найбільшими 

платформами соціальних мереж, кожна з яких має понад один мільярд активних 

користувачів щомісяця: Facebook (основна платформа), WhatsApp, Facebook Messenger та 

Instagram. В останньому кварталі 2022 року Facebook повідомив про понад 3,7 мільярда 

користувачів основного продукту Family щомісяця [3].  

 
Рис. 1. Найпопулярніші соціальні мережі в усьому світі станом на січень 2023 року за 

кількістю активних користувачів щомісяця [5] 

 

Маркетингова діяльність туристичних підприємств включає втілення конкретних 

потреб у готовому продукті, а також просування цього продукту на ринку. Туристичний 

бізнес несе в собі величезний потенціал для розвитку ринку послуг. При цьому часто самі 

туристичні підприємства займаються пошуком клієнтів, а не навпаки. Зі зростанням 

конкурентів у цьому виді бізнесу та бурхливим розвитком туристичної сфери, пропозиція 

туристичних продуктів є значно більшою за створений попит на ринку. Тому керівники 

туристичних підприємств намагаються здійснити пошук альтернативних форм просування 

своїх послуг в глобальній мережі Інтернет та обирають різноманітні канали продажу, 

наприклад [1]:  

1) просування туристичного продукту через власний Інтернет-сайт турпідприємства;  

2) просування в соціальних мережах, здебільшого у Facebook, Instagram, TikTok;  

3) автоматизована розсилка в месенджерах, здебільшого в Whatsapp і Telegram, 

створення чат-ботів;  

4) e-mail розсилка;  

5) промо-акції в Інтернеті;  

6) участь в міжнародних виставках, ярмарках, семінарах, рекламних турах і інше. 

Зі стрімким розвитком туристичного бізнесу більша кількість туристичних підприємств 

має власні веб-сайти, інтернет-представництва і системи онлайн-бронювання турів, як 

основні інструменти просування. Основними інструментами комплексного просування в 

Інтернеті є інтернет реклама. Специфікою реклами є її використання як інструменту та 

частини стратегії просування туристичної сфери в цілому який здійснюється на основі двох 

підходів: першого, частиною якого є зовнішня реклама (банери, електронної пошти, списки 

розсилки, використання дошок оголошення), а другою використання власних ресурсів, як 

наприклад власний сайт (для представництв будь-якого рівня адміністративного ресурсу з 

туризму на місці, чи в Україні в цілому) і реєстрація цих ресурсів у веб-каталогах.  

https://www.statista.com/statistics/947869/facebook-product-mau/
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Стимулювання збуту, як вид маркетингової діяльності, покликаний зумовити зріст 

купівельної цінності товару або привабливість окремої послуги чи дестинації і цим самим 

стимулювати купівельну активність споживачів і їх інтерес. Прикладом стимулювання, як 

інструменту просування можуть бути, сезонні акції, раннє бронювання, купони та конкурси, 

організація державних свят, виставок та ярмарок приурочених до тематичних свят або 

світових подій, як частини туристичного буту країни, регіону чи певної території [2].  

Отже, на підставі дослідження, практичної складової, формуванні та застосуванні 

інформаційних технологій в структурі туристичної бізнесу визначено, ефективність 

використання інтернет інструментів в розвитку туристичної діяльності та популяризації 

туристичних продуктів та послуг серед споживачів (туристів) які формується за допомогою 

інформаційних ресурсів, які включають у себе: інтернет-ресурси регулювальних організацій, 

інформаційні ресурси туристичних операторів, інформаційні ресурси туристичних агентів, 

інфраструктурні та довідкові інформаційні ресурси, інформаційні глобальні та регіональні 

системи резервування туристичних послуг. 
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ОСОБЛИВОСТІ РОЗВИТКУ ГАСТРОНОМІЧНОГО ТУРИЗМУ РІВНЕНЩИНИ 

 

Культурний туризм, який з кінця ХХ століття набув небувалого розвитку у світі і 

перетворюється на форму життя сучасної людини. Одним з видів культурного туризму є 

гастрономічний туризм (фуд-туризм), основною метою якого є знайомство з особливостями 

гастрономії певного народу, держави, регіону чи навіть окремого закладу харчування. В 

останні роки доволі активну діяльність по розвитку туризму розгорнула Рівненщина, яка 

почала відкриватися українцям і закордонним відвідувачам як туристична область. Сьогодні 

Рівненщина презентує низку нових туристичних продуктів, серед яких і гастрономічний тур 

Рівненщиною та ін. Впродовж останніх декількох років Рівненщина змогла суттєво 

наростити туристичний потік. За підрахунками, у 2017 році Рівненську область відвідали 740 

тисяч гостей, а в 2019 ‒ 872 тис. Збільшується кількість туристів із країн Європи та країн 

ближнього і далекого зарубіжжя. Збільшилася й популярність окремих туристичних 

атракцій, наприклад, «Тунелю кохання», що розташований у Клевані. Збудовано готельно-

ресторанний туристичний комплекс. Задля подальшого залучення туристів у місцевих 


